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議会ＰＲ委員会会議録（要点筆記） 

 

日時：令和７年８月２６日（火） 

午後２時１５分～ 

場所：委員会室 

 

○委員長（芳金秀展） 

ただ今から、議会ＰＲ委員会をはじめます。 

協議題１.半田市議会と高校生との交流会についてを議題とします。 

交流会を実施する半田東高校と半田農業高校では、学習のカリキュラムが異なります。そ 

のことを踏まえ、生徒が興味のあることをベースに交流会のテーマを考えていく必要がある 

と思います。各高校の先生方からもアイデアをいただきながら決めたいと思いますが、よろ 

しいですか。 

 【「異議なし」との声あり】 

 交流会のテーマについてはそのように進めます。 

 まず、半田農業高校ですが、生徒は大学進学より就職する生徒が多く、卒業後すぐに社会 

人として働いて税金を納める立場になります。税金の使い道など実践的な議論も有効ではな 

いかと思いますが、専門学科であることを活かし、「１０年後の半田の農業」といった地域

課題をテーマにするのも良いかと考えています。 

 委員の皆さまからもご意見がありましたらお願いします。 

〇田中嵩久委員 

  昨年度、半田工科高校で実施した内容をそのままやってもいいのではと考えます。学校ご 

とで学習のカリキュラムが違っていても、特に問題はないと思います。 

〇新美保博委員 

選挙を一つのポイントとして生徒たちと繋がったらいいのでないかと考えます。「選挙に 

行く・行かない」で悩んでいる層のスイッチが入るきっかけを作りたいと思います。 

〇中村和也委員 

  半田市で働くことになったときに、どんなことがしたいかという具体的なテーマで考える 

 場に持っていけるとよいと思います。 

〇副委員長（坂井美穂） 

  半田農業では地域とともにある学校づくりを大切にしています。半田工科高校では「将来

どんなまちに住んでいたいか」をテーマにしたので、半田農業高校では「１０年後の半田市

の農業について」といったテーマにするのも面白いのではないかと考えます。 

〇委員長（芳金秀展） 

  しばらく休憩します。 

休憩 午後２時２３分 

再開 午後２時３５分 

〇委員長（芳金秀展） 

  会議を再開します。 

  正副委員長でテーマと実施内容の案を出させていただきます。方向性としては、昨年の半 

田工科高校で実施したテーマを軸に、半田農業高校向けにアレンジして実施をする方向で組 

立てたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

  【「異議なし」との声あり】 

  そのように進めます。 
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  次に、半田東高校との交流会についてです。授業タイトルは「学校は身近な社会～わた

したちのルールを作ろう～」としました。高校生が自分たちの声で変化を起こす経験を通

じて、主権者としての意識を育むことを目的としています。１クラス２０名ずつ、各教室

内で５人ずつのグループに分かれてワークを行います。限られた時間の中で、事前にこち

らで決めたテーマカードを使って、各グループで考えてもらう時間をとります。その後、

各班が模造紙にまとめた提案を張り出し、シールによる投票を行い、どの提案が共感を多

く得たかを可視化します。多数決ではなく、少数意見を取り入れるプロセスも大切にした

いと考えています。授業の最後には、各クラスの代表案をロイロノートで共有し、学年全

体で振り返りを行う流れです。 

  このことについて、何かご発言などありましたらお願いします。 

  しばらく休憩します。 

休憩 午後２時４５分 

再開 午後２時５６分 

〇委員長（芳金秀展） 

  会議を再開します。 

  合意形成のプロセスの部分を、多数決の原理で進める形にしつつ、発表段階で少数派の 

意見を拾う形に調整したいと思います。皆さまの意見を基に、内容を修正します。また、

半田東高校の実施内容については、学校側が９月の職員会議で提示したとのことですので、

修正したものを先生にお渡しするということでよろしいでしょうか。 

  【「異議なし」との声あり】 

  では、そのように進めます。 

  次に、協議題２.eモニターアンケート調査についてを議題とします。 

  ＰＲ委員会からは、根本的な効果測定として「市議会議員がどのような活動をしている 

かご存知ですか」という質問と、「一昨年から議会が高校生との交流会を実施しているこ 

とをご存知ですか」という２つの質問を軸にしたいと考えています。併せて議会広報誌編 

集委員会および議会ＩＣＴ推進委員会からの質問案も精査し、全体で１０問程度のアンケ 

ートを作成する予定です。 

  しばらく休憩します。 

休憩 午後３時００分 

再開 午後３時１８分 

〇委員長（芳金秀展） 

  会議を再開します。 

  ＰＲ委員会としては、先ほど提案しました２つの質問を軸に進めていきたいと思います 

が、よろしいでしょうか。 

  【「異議なし」との声あり】 

  次に、協議題３．その他についてを議題とします。 

   何かご発言などありましたらお願いします。 

   【「なし」との声あり】 

   ないようですので、本日の委員会はこれで終わります。 

  

散会 午後３時２３分 

 


